	   Attac 17 Groupe La Rochelle – la lettre – Déc 2004 Janv 2005


Bonjour à tous, 
     Nous vous envoyons volontairement cette « lettre » en ce début d’année 2005, voulant symboliser ainsi notre souhait d’un redémarrage et d’une rupture avec ce qu’a vécu notre groupe en 2004.
     La fin 2004 a été marquée par une étape importante : à partir de la consultation organisée par le national, le vote  des adhérents rochelais a tranché : il n’y aura pas de comité du pays rochelais indépendant du comité départemental existant. Toutefois cette décision, fruit d’une forte participation, ne doit pas masquer l’équilibre des opinions exprimées. (*) Notre fonctionnement devra en tenir compte. 
     Cette décision constitue une étape importante, car elle lève une incertitude qui hypothéquait beaucoup d’initiatives. Il nous faut maintenant reconstruire un groupe local capable à nouveau d’être un acteur fort localement dans le débat et l’actualité économique et sociale mais aussi un groupe local qui occupe toute sa place dans la vie démocratique d’Attac 17.
     L’équipe d’animation, signataire de cette lettre et qui a maintenu un minimum de présence depuis prés d’un an, vous invite pour sa première réunion de 2005 à une assemblée générale de tous les adhérents Rochelais (183 cotisants en 2004).

Lundi 17 janvier 2005 - 20h30

Salle Gérard Philippe rue de la Pépinière.
Objectif de cette rencontre :

· Reprendre contact entre nous.
· Partager ce que nous attendons d’un engagement à attac en général et au groupe local en particulier.

· organiser les activités à venir en élaborant un plan de travail et en partageant les tâches (voir au dos les différentes tâches qu’il nous faudrait partager).
     Nous venons de traverser une période difficile. Nous savons que beaucoup d’entre nous n’ont pas compris les enjeux du différent qui vient de nous agiter et la violence de certains propos échangés. Certains sont très déçus au point de ne plus souhaiter renouveler leur adhésion.

     Quelle que soit votre décision et si vous ne pouvez pas vous rendre disponible le 17 janvier nous vous remercions de nous faire part de votre point de vue, vos projets, la contribution que vous pourriez prendre dans le fonctionnement du groupe local, soit par téléphone, courrier postal ou électronique. 
(Voir au verso en bas de page les modalités de contact)
     Espérant votre contribution pour cette entreprise de reconstruction, nous vous souhaitons nos vœux très sincères pour l’année qui commence et vous rappelons notre amitié.

L’équipe d’animation du groupe de La Rochelle :
Jean François Merling, Claude Trotin, Christine Cottenceau, Jean Gaboriau, Yann Dussubieux
(*) Résultats de la consultation de La Rochelle :
      Personnes interrogées : 183  -   Votants : 94
      Oui : 37 -  Non : 39   - Abstentions : 13 -  Nuls : 5 
LES  RENDEZ-VOUS A VENIR  : Janvier 2005
	Jeudi 6  janvier        18h               Commission Santé.          Maison des associations - Bongraine 
Jeudi 13 janvier       18h-19h30    Commission Femmes   Salle N°3. La Passerelle. Mireuil
Vendredi 14 janvier 18h              Commission Europe Salle polyvalente – Av Billaud Varenne – Villeneuve les Salines

Lundi 17 janvier        20h30
        Réunion du groupe      Salle « Gérard Philippe », rue de la Pépinière, LR
Samedi 22  janvier   14h30           Commission Femmes  ATTAC 17    Palais des Congrès - ROCHEFORT 



