	        Attac La Rochelle –  la lettre   - Octobre 2003


Compte-rendu de la réunion du 15 septembre  

Plus d'une quarantaine de personnes présentes à cette première réunion de rentrée adhérents et sympathisants confondus.

- Compte-rendu de la réunion OMC et AGCS avec Jacques Cossart.  Devant 200 personnes, une préparation préliminaire expliquant ce qu'étaient l'AGCS et l'OMC aurait été utile, J.Cossart étant lui, déjà dans la réflexion. Le débat fut passionnant.

- Manifestation du samedi 6 septembre organisée par ATTAC et la Confédération Paysanne à laquelle les intermittents du spectacle ont participé. Le but : les enjeux de la conférence de Cancun. Pour les manifestations à venir, pour animer le groupe, mais aussi pour partager les tâches matérielles il nous faut créer un collectif de quelques personnes. Cette idée avait déjà eu un début de réponse vers le mois de février 2003 mais il nous faut la reprendre avec plus de rigueur.

- Nous sommes invités par nos collègues présents dans le comité anti-expulsion à venir soutenir un jeune menacé le mercredi 17 devant la préfecture à 12h30.

-Soutien également aux Amis Chiliens pour un concert à la "ville en bois" rue Albert 1er afin de commémorer le 11 septembre.

- Le groupe de La Rochelle demande au CA d'Attac 17 que l'association adhère au comité de soutien à ceux qui risquent d'être condamnés après l'incendie des locaux du MEDEF.

- Claude Grenié nous invite à participer à un groupe de travail partant de la lecture des œuvres de Henri Laborit, Jacques Ellul et René Passet qui pourrait se poursuivre par une "audio-conférence" vers le mois de janvier. Une liste circule, prendre contact avec Claude Grenié 05 46 67 60 45.

-Une liste circule également pour les personnes intéressées par la formation à l'animation de groupe, à l'accueil,etc.. que pourrait donner François Riether. Réunion le samedi 18 octobre 14h palais des congrès à Rochefort.

- Pour la réunion du groupe de La Rochelle le 20 octobre, nous retenons dès à présent deux thèmes : le bilan de Cancun et ses suites ; la santé.

Débat sur les déclarations de Jacques Nikonoff

Le débat organisé en fin de réunion a concerné les déclarations du Président d’Attac national, J. Nikonoff, cet été. Ce dernier, à travers des entretiens accordés à la presse à titre personnel, a développé des propos polémiques, notamment concernant l’analyse du mouvement social du printemps sur les retraites, et les défis posés au mouvement alter-mondialiste (Libération le 18 août, L'Humanité le 19 août et Le Monde le 24 août). Certains membres du conseil d’administration d’Attac,  se sont sentis mis en cause. Ces propos ont été également perçus par certains, comme déplacés, car J.Nikonoff semblait vouloir orienter le mouvement alter-mondialiste dans une direction, mettant de côté certaines de ses composantes. De nombreux militants considèrent que ces paroles relèvent de prises de position qui auraient dû être débattues au sein d’Attac. En effet, la presse ne fait pas toujours la différence entre des propos personnels relevant de la liberté de chacun, et des propos tenus en tant que Président représentant les positions d’une association. 
Le débat autour de ces déclarations a été initié dans de nombreux groupes en France. A La Rochelle, il fut animé. C’est l’orientation même du mouvement Attac qui est en discussion.
Les textes concernant ce sujet sont disponibles auprès de M.Feuermann. 
Larzac 2003 : sous le soleil exactement !


Il a fait très chaud sur le Larzac cet été entre le 8 et le 10 août. Au moins 250 000 personnes se sont réunis pour débattre et s’informer sous les nombreux chapiteaux. L’accueil et l’organisation furent remarquables. La responsabilité citoyenne des participants est sans doute un des faits les plus marquants, signe que la «société civile» est mature et responsable. Par exemple, ce n’est pas une légende de dire que pas un mégot n’a traîné après ces quelques jours. Les paroles et les idées se retrouvaient ainsi dans les actes, n’en déplaise à ceux qui nous qualifient d’utopistes. Impossible de résumer la richesse de ce qui s’est dit sous le soleil, mais inutile de signaler que l’OMC et son scandaleux projet, l’AGCS, furent dénoncés et démontés. Nous ne voulons pas de ce monde ultra-libéral où les règles économiques priment sur tous les droits (sociaux, environnementaux, droit de l’Homme,etc.). Les alternatives sont nombreuses et réelles. Ce fut aussi l’occasion pour les forces vives du mouvement social du printemps et de l’été de se retrouver et de partager leurs expériences et leurs projets, les intermittents du spectacle en tête. D’ailleurs, ceux ci ont assuré magnifiquement les festivités à travers les deux concerts géants et les nombreux spectacles de théâtre.  

	LUNDI 20 octobre 2003   20h30 à 23h                  Réunion du groupe

                                                                         Salle « Gérard Philippe », rue de la Pépinière, LR

                                                                          Débat sur « la santé »

 


LES  RENDEZ-VOUS A VENIR  :

